

清场 投降 67天

3.14 5.19

泰政府军 昨在装甲车的掩护下 持续驱逐“红衫军”集会者

“红衫军”领导人 昨日下午集体 在泰警察总局自首

》现场

动用装甲车直升机

泰国军队19日上午在装甲车的掩护下开始驱散“红衫军”集会者的行动。当天早晨,泰国军队在“红衫军”主集会区——曼谷拉差巴颂路口以外的各个集会点前集结。装甲车进入集会点待命,直升机在集会点上空盘旋。军队向“红衫军”施放催泪瓦斯,并鸣枪示警以驱散集会人群。

1名意大利记者死亡

军队设立检查站封锁了一些路段,与此同时,曼谷各医院已经准备好接收伤员。

随后,装甲车开始冲破“红衫军”在曼谷主要商业区用轮胎和竹竿设置的路障,迫使“红衫军”撤退。当天,至少6人在军方行动中死亡,另有数十人受伤。死者中有1名意大利籍记者。

“红衫军”领导人自首

19日午后,包括乍都蓬、纳塔武在内的7名“红衫军”领导人一起来到位于曼谷市中心的泰国皇家警察总部,宣布自愿放弃抵抗并与警方合作。随后,泰国军方发表电视声明称,驱散示威者的行动已经结束并且取得了胜利,目前,曼谷的局势已处于军方掌控之中。



上图为政府军在装甲车的掩护下开始行动,下图为“红衫军”领导人宣布投降。

示威者劫持公交

据曼谷电视台报道,在“红衫军”领导人向警方自首后,部分“红衫军”示威者因对其领导人宣布结束集会不满而誓言继续斗争。当天,在孔敬市、乌隆市,至少6000名红衫军拒绝解散。

示威者同军队在多处继续冲突,枪声、M79榴弹爆炸声时有耳闻。示威者放火焚烧了供电所、世贸中心商场等场所,并劫持了公共汽车。另据报道,遭通缉的“红衫军”强硬派领导人阿里斯曼已经被捕。

示威者电视台纵火

据法新社消息,曼谷红衫军示威者19日闯入当地电视台,在电视台第三频道多个办公室纵火,100名电视台员工被困办公楼内。泰国军方官员表示,他们已经派出直升机,研究办公楼结构图,寻找降落点。

曼谷当晚实施宵禁

泰国国防部长巴维·翁素万19日下午宣布将在曼谷实施宵禁,以防止暴乱。据报道,泰政府称,此次宵禁将从19日晚8时实施到次日凌晨6时。其间严格限制人员出入曼谷市。

综合新华社、中国日报、《北京晨报》



“红衫军”在曼谷市中心举行阿披实上台后最大规模的反政府集会

泰国军队强行驱散,“红衫军”领导人宣布停止集会,向警方自首

在曼谷一处路口,燃烧中的轮胎释放着遮天的黑烟

》亲历 走在示威区,很疼人

原本是曼谷最繁华的“西单大街”,经过连日来的对峙冲突,已经变成了疼人的战场。昨天,中央电视台女记者张萌徒步穿越两道封锁线,记录下示威区居民的悲喜交加。

红衫军以曼谷商业区为核心构筑了第一道封锁线,政府军队又在外围包围红衫军形成第二道封锁线。昨天张萌再次来到封锁线前,那里这几天一直严格限制进出,要走进只能靠步

行。“穿过政府包围线,这里所有的商店已经全部关门,只有一家7-11超市坚持营业,面包、饼干、方便面等干粮货架已经全部卖空,最新的报纸日期还是5月14日的。”向前再走上100米就是红衫军的包围圈,原本热闹的街区已经空无一人,“那个地方是交通枢纽,地铁与天铁交会,往常的日子里天铁经过总会发出隆隆的声响。走在寂静的街区,疼得慌。”街上难得一见老

百姓的身影,唯一进入镜头的是一位外国人,他在中国开设工厂制造健身器材,泰国的局势将订单拉下30%。

远出浓烟上蹿,明显在燃烧轮胎。“我再次来到曾经遭遇激战的仓披尼公园,这里是曼谷的大氧吧。红衫军在这里架起硕高、硕高、硕大的封锁线,削尖的竹子还留在这里,触摸层层叠叠的轮胎墙,切身地感觉到曼谷街道变成了战场。”据《北京晨报》

》连线 泰国留学生:期望国家太平

在北京语言大学的食堂里,记者和泰国留学生比比划划地开始了艰难的中英文交流。

26岁的Narissara是北京语言大学汉语速成学院的学生,今年3月,她离开曼谷,来到北京,开始为期4个月的学习。家乡局势动荡,但她并不显得忧心忡忡,“我不担心,我们家离市中心聚集区比较远。”

Narissara告诉记者,她对

“冲突”最直观的感受就是妈妈的生意不如以前好了。Narissara的妈妈在曼谷销售珠宝,大多卖给外地人。如今去泰国旅游的人少了,珠宝自然卖不动了。

而只有18岁的Sawapol,对时局却有不少自己的想法。“冲突是我们不愿意看到的,但我们对此无能为力”,他说:“我觉得战乱会影响到我国的经济。很多国外企业找合伙

伴时,就不会找泰国。”Sawapol挠头想了半天,从包里掏出中文书,翻出“合资”一词,指给记者看。“对旅游也肯定会有影响的。比如你有很多选择,去韩国、去日本还是去泰国?如今你肯定不去泰国了。有很多国家现在限制他们的公民去泰国,觉得不安全。”

当记者问及是否希望冲突尽快结束,国泰民安时,他们都点头,“当然。”据《北京晨报》

》观察

全是输家

泰国的乱源起于新旧两帮势力为权与利发生争夺。大多数泰国人不论哪一方争赢,就是另一方要吃亏了。就算现在开始清醒然后返回和气局面,已经破坏的、丢失的,泰国人十年、二十年怕都补偿不回来。

泰国根本陷入内战边缘。为政治信念,为权力、财富及荣耀,难免争夺甚至打斗,但是95%国民信奉佛教的这个国家,包括上街冲刺的两帮人马,可以说几乎都是诚心的佛教信仰者,为什么落到这个恶斗田地。

只要看穿红衣的跟穿黄衣的,可以清楚看得出双方势均力敌,也就是说,一方就算胜利了,等于另一方没有好日子过,任何一方胜出都有一半的国人吃亏,根本是泰国的悲剧。

在东盟十国之中,泰国一度走在前头,也还差一步就进入中等发达国家的佳景境界。从外边看这个动乱的国家,难免有人有太多疑问,有智慧的人沉默,人们为利益集团充当打斗的工具,为什么多数人不自问,自己做对了多少,为谁为什么势力去搏命?

泰国人过去以微笑赢得国际高度敬意,可是穿上了相冲的色泽衣服,变得不清醒、不理智,甚至不把国家安危及社会和平当一回事,微笑消失,自相残杀起来了。综合

仍有悬念

悬念一

“红衫军”领导人宣布停止集会,并向警方自首,这到底是真妥协还是以退为进,准备东山再起?“红衫军”的个别领导人似乎“话中有话”,暗示这是他们保存实力不得已的做法。

悬念二

“红衫军”中是否会由此产生新的强硬派领导人?由于7名领导人已经宣布自首,而在现场的“红衫军”成员们并不全部服气,少数人甚至拒绝解散,此时极易出现强硬派的领导人号召支持者继续与军方对抗。

悬念三

曼谷以外的“红衫军”能否平静下来?在曼谷集会“被停止”之后,其它少数城市的“红衫军”又开始揭竿而起。如果曼谷局势平静了而其它地方示威与冲突又兴起,那么这无异于“按下了葫芦浮起了瓢”。

悬念四

7名“红衫军”领导人在主动自首之后将会受到怎样的处置,是不久之后获得特赦还是会因秋后算账而被重判?因为一旦是后者便极有可能是未来泰国局势走向的导火索,但如果是前者却等于放虎归山。

悬念五

“红衫军”撤离后泰国国内的主要矛盾立即发生转移,此时政界分歧会上升为主要矛盾,因为必然会有反对党要求调查向平民开枪导致众多死伤的事件真相,届时总理阿披实依旧会承受不小的压力。综合

》场外

他信:镇压可能引发游击战

据英国媒体报道,泰国前总理他信5月18日表示,他担心镇压反政府示威者可能在泰国导致游击战。

“有种理论说,军事镇压会散布仇恨,而心怀仇恨的人将变成游击队员。”他信在接受英国媒体电话采访时说。

他信还在声明中指责政府诽谤他是泰国暴力事件的幕后黑手。他说:“我从未批准也未同意使用暴力,我相信和平。”王辉(中国日报)